

我省新规防考古调查造假 违规最高罚50万元

新华社郑州9月22日专电 河南省人大法制委员会、河南省文物局21日联合举行新闻发布会称，新修订的《河南省实施<中华人民共和国文物保护法>办法》将于10月1日起正式实施。今后，建设单位不依法申请考古调查、勘探，擅自进行工程建设并造成严重后果的行为，最高处以50万元罚款。

河南省人大法制委员会副主任委员王四川说，新修订的实施办法进一步强化了法律责任，加大了处罚力度，同时对考古发掘单位不按规定时限完成考古调查、勘探和发掘工作或者考古调查、勘探报告弄虚作假的行为，也规定了相应的法律责任。

据不完全统计，河南省有不可移动文物29000余处，其中全国重点文物保护单位189处，省级文物保护单位1046处。由于不可移动文物面广点多，文物保护人员少，给文物保护管理带来了一定难度，破坏文物、盗掘古文化遗址、古墓葬等违法犯罪行为时有发生。为了加强对不可移动文物的保护，实施办法加强了对不可移动文物的保护和管理，明确了各级政府保护田野文物的责任，要求县级以上人民政府应当配备专职人员或者聘任文物保护员。

实施办法进一步明确了各级人民政府、文物部门以及其他相关部门保护文物的职责。针对文物保护费用不足的问题，进一步明确了政府的责任：县级以上人民政府应当将文物保护事业纳入国民经济和社会发展规划，所需经费列入财政预算，并根据文物抢救、修缮、征集、收购、陈列展览和安全设施建设等特殊需要核拨专项经费。王四川说，河南地下文物埋藏比较丰富，目前又处于城镇化、工业化建设阶段，如何处理好文物保护与经济建设的关系，是此次实施办法立法过程中认真研究的一个重要问题。

郑州汉服“发烧友”中秋结伴游湖

22日，郑州的汉服“发烧友”一大早就来到郑东新区的如意湖畔，用穿汉服、做中国传统游戏的方式庆祝中秋佳节。
(据中新网)



人口第一大省河南：
少添人丁三千万
多增人均三分田

新华社郑州9月22日电 “少添人丁三千万 多增人均三分田”，在纪念《中共中央关于控制我国人口增长问题致全体共产党员、共青团员的公开信》发表30周年之际，我国人口第一大省河南这样概括30年来人口和计划生育工作所取得的成就。

河南省人口和计划生育委员会副主任鲍常勇说，30年来，全省累计少生人口3300多万，将人口过亿的时间推迟了13年，人口对资源环境的压力逐步缓解，若不实行人口控制，河南人口密度将由现在的每平方公里594人上升至786人，人均耕地将由1.12亩下降到0.83亩。

新中国成立时，河南人口4174万。上世纪60年代以来，河南每过8年人口就增长1000万。上世纪90年代至今，河南人口由9000万增长到1亿，由于坚定不移地落实计划生育基本国策，新中国成立后河南人口史上的第六个1000万的人口增长，所用时间由过去的8年延长到15年。

鲍常勇说，控制人口增长带来的经济社会效益十分明显。由于计划生育，形成了30多年人口抚养比较低、劳动年龄人口充裕、储蓄率较高的黄金发展时期即人口红利期。2009年，全省GDP达到19367亿元，比1973年增长160倍；人均GDP达到20477元，比1973年增长109倍。

统计显示，素有资源大省之称的河南人均资源却相当有限，大大低于全国平均水平：人均耕地面积是全国的2/3，全省人均水资源是全国的1/6，煤是27.9%，石油是73.7%，天然气是72.2%，林地面积是1/6。未来20年，人口与资源环境的矛盾将越来越尖锐。

洛房市商预字第Y08-015号 本广告电子版见洛阳网 www.lyd.com.cn

帝都国际城

欢度中秋

准现房超低价推出！

面积: 84m²、94m²、103m²、127m²、134m²、140m²……

贵宾邀约电话: 62699991/65236666 销售中心地址: 九都路与珠江路交会处向东行20米路南 开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

洛阳网 www.lyd.com.cn